

小事不出厂 大事不出区

喜哥调解室五到位夯实平安建设基础

日前,一笔高达86万元的赔付款成功打到开发区某企业员工小陈的家庭账户上。

没想到经济开发区党工委这么重视我们的事,还有喜哥调解室不辞辛苦地为我们争取补偿利益。真的太感谢了。电话那头,是小陈亲属道不尽的感谢;电话这头,开发区矛盾调解中心喜哥调解室负责人李洪喜和同事们压在心头的一块石头终于落地。

时间的指针拨回到2018年1月,小陈在工作时不慎被压痕机碾压下身,造成多处严重受伤。经医院治疗后的小陈只能靠支架支撑才能站立,靠辅助装置排便,生活难以自理。2020年11月出院,经鉴定为三级伤残。就赔偿问题,小陈与企业分歧很大。于是,小陈家属向喜哥调解室求助。

2021年12月,喜哥调解室团队了解到该情况后火速出击,通过多次走访,详细了解案件起因和发展,围绕注重调解,多元化解的工作理念,进行多轮调解。经过7个月的不懈努力,该案件于今年5月13日调解成功,企业主除支付相应的医药费外,愿意赔偿小陈人民币86万元。日前,赔付款已到位。至此,这起久拖4年的案件终于画上句号,这才有了文章开头一幕。



矛盾纠纷调解进行时

除去每年会遇到的几起较难调解的案件外,一般的矛盾纠纷调解,我们基本在15个工作日内完成,将矛盾纠纷及时扼杀在萌芽状态,做到小事不出厂,大事不出区。我们的目标是内部消化。李洪喜说。

作为资深的矛盾调解员,他和同事们早已摸索出一套属于他们的调解方法。他向记者分享了聚焦矛盾纠纷有效化解的五个到位:线上线下,投诉平台敞开到位;工作中保持八卦心,嗅觉到位;联络全区网格员,协调到位;引导区内企业建立完善矛盾纠纷调解员机制,发展到位;当好我是企业和员工的连心桥角色,宣传到位。正因为如此,自喜哥调解室成立2年多以来,以快速、高质量化解社会矛盾纠纷,迅速在全区乃至全市打响口碑。

今年以来,受疫情、国际局势等因

素影响,涉及群众利益劳动关系领域的新情况、新问题较复杂,开发区党工委、纪工委高度重视,坚持问题导向、效果导向,依托开发区矛盾调解中心,全力以赴化解矛盾纠纷,构建和谐稳定的社会环境。

为实现矛盾纠纷案件零积案,一直以来,开发区党工委将劳动纠纷案件列入平安园区建设的重点工作之一。喜哥调解室认真履行主体责任,在化解矛盾纠纷上取得显著效果。其中,调处劳动纠纷类案件325件,涉及金额350万元左右。据不完全统计,今年上半年,矛盾调解中心接受投诉案件560多件,到6月底,基本实现动态清零的目标。开发区党工委委员胡哲说。

据悉,开发区党工委将继续着力于矛盾纠纷排查化解平台的搭建,做好诉调对接,培养民间调解员队伍,强化调解员对新永康人家庭在情感方面的疏导,提高调解员的业务素质和工作能力等,切实把矛盾纠纷化解在基层,化解在萌芽状态,进一步夯实平安园区建设的基础。

融媒记者 程明星 实习生 陈可睿

融媒记者 程明星 实习生 陈可睿

落实有限空间专项整治 立查立改筑牢安全屏障 开发区消防安全大会战出实效

开发区扎实开展流动人口清查工作



有限空间消防救援模拟演练现场

报告,当前氧气含量20.9%,一氧化碳含量为0,好的,过半小时后再监测一次,报告数据。7月20日,在位于经济开发区的永康市爱宁电器有限公司(以下简称爱宁公司)厂区内,一名车间员工佩戴好氧气面罩,背上氧气瓶,向通道内走去,外面一名员工牵着救援绳观察进入人员的身体情况。原来,这是开发区在爱宁公司开展的有限空间消防救援模拟演练现场,模拟员工在有限空间内作业,吸入有毒有害气体晕倒后的施救过程。

空间企业的负责人召开会议,分析当前有限空间安全生产形势,要求企业落实主体责任,做好个人防护装备配备、加强安全员的安全培训,同时要求各企业负责人在7月底前完成有限空间的自查整改工作。

有限空间是指封闭或者部分封闭,与外界相对隔离,出入口较为狭窄,作业人员不能长时间在内工作,自然通风不良,易造成有毒有害、易燃易爆物质积聚或者氧含量不足的空间。因此,在有限空间内作业不做好相关的防护措施,将危及员工生命安全和企业生产安全。市应急管理局相关科室负责人说,安全是发展的前提,企业要切实把安全贯穿到企业发展的全过程。开发区党工委、管委会还邀请了第三方公司负责人,向企业负责人介绍了在有限空间内如何开展作业、施救等内容。

立查立改 筑牢安全屏障

开发区是工业经济发展的主战场,对消防安全尤为重视。开发区党工委、管委会以全市社会治安综合治

理专项行动为契机,开展消防安全大会战行动,重点整治企业违章搭建占用防火间距、消防通道阻塞等情况,发现一起,拆除一起,对各类违法建筑零容忍、强处置。

7月15日,开发区党工委、管委会联合消防救援大队,召集科室负责人、企业安全员或企业负责人开展消防安全培训,进一步提高企业负责人的思想认识;7月18日晚,联合市应急管理局、消防救援大队等单位,入企开展夜查行动,现场下发《现场处理措施决定书》、整改通知单,督促各问题企业立即停工,着手整改;7月19日,在抓好现有问题整改基础上,组织网格员、执法中队、安监中队工作人员分四批,对铜陵西路沿线所有企业开展集中排查,现场落实问题整改,检查问题企业停工情况,重点督促各相关企业物品及生产线的搬离,做到不完成整改,绝不收兵。

截至目前,该区整改消防问题116项,涉及企业66家,整顿违规住人企业9家,清理消防通道堵塞47宗,疏通企业安全出口8个,整治电线私拉乱接4起,解除其他消防问题28项,违章整改8宗,拆除面积8420平方米,补充配备消防器材12起,采购应急设备物资10万元。

我们公司很重视消防安全,每周开展一次消防演练,目的是让员工牢记消防安全知识,入脑入心。浙江顶诚工贸有限公司负责人说。

一直以来,消防安全都是开发区党工委、管委会的重点工作。今年以来,该区深入开展企业安全生产检查、锂电池整治、两房一店排查、三场所两企业整治、三合一企业排查整治等,以多轮、不停歇、回头看等排查方式,强化企业安全意识,筑牢安全屏障。

融媒记者 潘燕佳 实习生 张娟颖

本报讯(融媒记者 程明星)7月20日晚,开发区党工委、管委会组织全体干部职工、网格员、各派驻机构、企业志愿者等开展百日攻坚十大行动之实有人口大清查活动,动态化、规范化管理流动人口,并将每周三设为实有人口排摸日,切实做好流动人口服务管理工作。

企业对登记在册的出租房屋、用人单位、租赁中介机构和流动人口等数据一定要做好实时更新,及时补登漏登漏采人员,注销停租房屋和离开人员,更新维护变动信息。近期天气炎热,企业要加强员工宿舍内的消防安全巡查工作。在银川东路的一家企业内,在企业负责人陪同下,开发区人大工委主任应明敲开了一间间员工宿舍门,仔细排摸该公司内的流动人口变动情况。临行前,见到不少来永过暑假的小候鸟,应明还不忘叮嘱他们不要去池塘边玩耍,不要在池塘游泳、戏水。

记者了解到,此次清查以六大网格为单位,重点对辖区内企业、门店、出租房等流动人口聚集地开展全面摸排走访,对新流入、流出的外来人员,做到及时发现、及时登记、及时录入,切实准确掌握流动人口变动情况。同时,该区大力宣传各项防疫举措,要求出租方本着疫情防控、人人有责的精神,积极参与到疫情防控及社会治理工作中,定期检查出租房内的电线、消防通道等,配齐消防设施,依法依规管理出租房屋,按照流动人口管理有关法律法规完善租赁合同,及时向辖区派出所上报变动情况,一旦发现形迹可疑人员,立即向公安机关反映。

据统计,本次行动共出动276人,检查沿街店面452家,企业宿舍、出租房685间,发放各类宣传资料2653份,共发现隐患312处,现场整改267处,发放限期整改告知书45份,新登记外来人员56人,刑事拘留2人,行政拘留5人,处罚网吧2家,宾馆2家,关停足浴场所3家。

部署落实 有限空间专项整治

演练现场,不少观摩企业拿出手机对整个演练过程进行录像,用于后续学习、针对性演练。我们公司就涉及有限空间的生产,我一定要好好学习,该配备的消防救援物资也要配备齐全。永康市顺泰实业有限公司负责人说。

这是开发区开展的社会治安综合治理暨平安百日攻坚(有限空间)专项整治行动的内容之一。当天,开发区党工委、管委会召集80余家涉及有限